

Становище

От

Доц. Д-р Марин Ангелов Атанасов, д.м., FEBO

Катедра по Очни болести, Медицински факултет, Медицински университет - Пловдив
Определен за член на научно жури, съгласно Заповед № Р-109-290 от 30.05.2018 г. на Ректора на Медицински университет – Варна, във връзка с конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ по научна специалност „Очни болести“, към Катедрата по Очни болести и зрителни науки, Медицински факултет, Медицински университет - Варна, обявен в Държавен вестник бр. 36 от 27.04.2018 г.

В горесцитирания конкурс има един участник – **Доц. Д-р Зорница Иванова Златарова – Ангелова, д.м., д.м.н.**

Кратки биографични данни:

Доц. Златарова завършва медицина през 1993 г. От 1994 г. работи в СБОБАЛ – Варна, като през 1999 г. придобива специалност по Офталмология. От 2007 г. е и магистър по Здравен мениджмънт. От 2006 г. е свободен докторант по офталмология към МУ – Варна и през 2007 г. успешно защитава дисертационен труд и получава образователната и научна степен „доктор“. Между 2008 и 2012 г. е последователно асистент и главен асистент в МУ – Варна, а от 2012 г. заема академичната длъжност доцент към Катедрата по Очни болести и зрителни науки в същия университет. От 2017 г. е доктор на науките по научна специалност офталмология.

Наукометрични показатели

Доц. Златарова представя научна продукция в достатъчен размер и съдържание, за заемането на академичната длъжност „Професор“. Тя включва: Два броя рецензирани монографии, автореферати на две дисертации, 60 броя публикации в

пълен текст (31 преди заемането на АД „Доцент“ и 29 след това), 26 резюмета от участия в национални и международни научни форуми, както и участие в учебник по очни болести с 5 глави. Общият импакт фактор от трудовете е 9.761. Открити са 14 цитирания на научните ѝ трудове в чуждестранни източници и 10 в български.

Научната активност на Доц. Златарова включва и ръководство на научен проект, членство в редакционния съвет на списание „Глаукоми“, председателство на секция „Медицина и дентална медицина“ към съюза на учените - Варна, където е и отговорен редактор в списанието му.

Доц. Златарова участвала в множество курсове и специализации в чужбина със спечелени грантове от Международния съвет по офталмология, Европейското офталмологично дружество, Германското офталмологично дружество и др.

Кандидатът е участвал и в научни журита по процедури съгласно ЗРАСРБ.

Основните приноси на научните трудове на Доц. Златарова са в областта на туморите на окото и придатъците му, както и в пластично – възстановителната хирургия на клепачите. Разработките ѝ обхващат и социално значимите очни заболявания – глаукома, диабетна ретинопатия, дегенеративни заболявания на ретината.

Учебно-преподавателска дейност

Доц. Зорница Златарова има над 10 години преподавателски стаж в МУ – Варна. Учебната ѝ натовареност в последните 4 академични години е значително над изискуемия норматив, като включва преподаване на български и английски език, под формата на лекции и практически упражнения. Тя е била научен ръководител на един успешно защитил дисертация докторант и в момента е научен ръководител на трима. Участвала е с авторство на 5 глави в учебник по офталмология.

Доц. Златарова е член на Държавна изпитна комисия за специалност по офталмология, както и на университетската комисия за зачисляване на докторанти. Редовно участва във воденето на курсове и семинари за специализанти по офталмология.

Диагностично-лечебна дейност

Диагностично-лечебната дейност на Доц. Златарова включва достатъчна оперативна дейност с използването на съвременни хирургични методики – факоемулсификация, лазерна терапия на ретината и др.

В документите по конкурса са приложени сертификати за проведени множество курсове и специализации в страната и чужбина, включващи обучение по окулопластика, съвременна катарактална хирургия, витреоретинална хирургия и др.

Заключение:

Въз основа на представените по конкурса материали за научната, учебно – преподавателската и диагностично лечебната активност на Доц. Д-р Зорница Златарова – Ангелова, д.м., д.м.н., може еднозначно да се направи извода, че тя отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, както и на съответния правилник на МУ – Варна, за заемане на академичната длъжност „Професор“. Препоръчвам на почитаемото Научно жури да гласува утвърдително.



Доц. Д-р Марин Ангелов Атанасов, д.м., FEBO

Пловдив, 18.09.2018